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Borax (natrium-tetraborat), Nay)B,O; x 10 H,O meghatarozasa

Az On részére kiadott minta béraxbol frissen kiforralt as lehiitott desztillalt vizzel
készitett oldatot tartalmaz. Feladata meghatarozni, hogy hany g bérax (Na,B;0; x 10
H;0) van a mintaban.

A meghatarozast 0,02 mé61/dm® koncentraciéja HCI oldattal torténd titralassal kell
elvégezni. A merest az alabbiak szerint kell végrehajtani:

A 100 cm’-es mérdlombikban 1év6 mintat téltse jelre frissen klforralt és lehttott
desztillalt vizzel és homogenizalja alaposan, igy térfogata pontosan 100 cm’ lesz! Az igy
elékészitett oldatbdl a rendelkezésre 4116 pipettaval vegyen ki 10 cm 3.t egy iires titralo
lomblkba' Higitsa fel a kivett mintét frissen kiforralt és lehiitott desztillalt vizzel kb. 50
cm’-re, adjon hozza 3 — 4 csepp metilvoros indikatort, majd titralja a mintat 0,02 mél/dm’
koncentraciéju HCI oldattal dtmeneti (hagyma szinig)! A végpont kozelében 1 - 1
mérdoldat-részlet hozzaad4asa utan varjon par masodpercet amig az oldat szine
stabilizalodik (a hidroxid-ionokat ,termelé” hidrolizis itt lelassul)! Az oldat szinének a
titralas befejezése utan valtozatlannak kell maradnia!

A méréoldat fogyasanak leolvasas majd a biiretta feltdltése utan ismételje meg a
mérést még 2 db. 10 cm’-es mintarészlettel! (A minta mennyisége lehetové teszi 3-nal
t6bb parhuzamos mintarészlet titralasat, azonban a méréoldat-fogyas atlagértékének és
a szérasnak a szamitasahoz csak 3 eredményt hasznalhat fel!)

Szamitsa ki 3 parhuzamos minta eredményébdl a mérdoldat-fogyas atlagat €s
szOrasat az alabbiak szerint:

atlag (VI + VZ + Vj)/ 3

Vitlag : a mérdoldat-fogyas atlagértéke [em?®]
Vi; Va3 Vi ¢ az egyes mintarészletekre kapott mérdoldat-fogyas [em’ ]

A bérax-tartalom kiszamitasanak alapjaul szolgald reakcidegyenlet:
B, O +7H,0 =4 H;BO; + 2 OH

A titralasi reakcio pedig:
H;0" + OH =2 H,0
A szamolas soran vegye figyelembe, hogy a fenti egyenlet szerint 1 mol borax 2
mol hidroxid-iont ,,termel” a hidrolizis soran. A fogyas atlagértékét felhasznalva

szamolja ki hogy hany mol, illetve hany g borax volt a kiadott mintaban!

A szamitashoz sziikséges adatok:

A HCI mérdoldat pontos koncentracidja: 0,02219 moV/dm®
Az Na atomtdmege: 22,99 g/mol
A B atomtdmege: 10,811 g/mol
Az O atomtomege: 16,00 g/mol

A H atomtémege: 1,01 g/mol



